



ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено КР № 574-НО/2019 г. на „ЗП НЕДЖМИ ХЮСЕИН ХЮСЕИН“, с. Синитово, общ. Пазарджик.

Екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източнореломорски район, гр. Пловдив (БДИБР) извършиха планова проверка на „ЗП НЕДЖМИ ХЮСЕИН ХЮСЕИН“, с. Синитово, общ. Пазарджик по изпълнение на условия от комплексно разрешително № 574-НО/2019 г. в период от **21.06.2021 г. до 22.06.2021 г.** От проверката е съставен КП № 20-10/22.06.2021 г.

Цел на проверката: Извършване на планов контрол съгласно план за контролната дейност на РИОСВ-Пазарджик за 2021 г., във връзка с изпълнение на условия от комплексно разрешително № 574-НО/2019 г. и Заповед на Директора на РИОСВ-Пазарджик № РД-08-81/16.06.2021 г.

Обхват на проверката: Изпълнение на условия в КР № 574-НО/2019 г. за инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6. от Приложение № 4 на Закон за опазване на околната среда (ЗООС), а именно:

Инсталация за интензивно отглеждане на свине майки и прасета за угояване, включваща:

- свине за угояване (над 30 кг.) (т.6.6 „б“), включваща:
 - хале 2, сектор 2;
 - хале 3;
 - хале 4;
- свине майки (т. 6.6 „в“), включваща:
 - хале 1.

Инсталации, извън обхвата на Приложение № 4 на ЗООС:

Инсталация за интензивно отглеждане на подрастващи прасета (до 30 kg.), включваща:

- хале 2, сектор 1.

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с условия №№: 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 и 16 от КР.

Период на проверката: ноември 2020 г. – май 2021 г.

Резултати и заключения:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното.

Към момента на проверката инсталацията, обхваната от разрешителното – включваща Хале 1, Хале 2, сектор 2 и Хале 3 е населена със свине майки и прасета за угояване и се експлоатира. Хале 4 е в процес на изграждане и не е въведено в експлоатация.

По Условие 3. Обхват.

Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното. Няма промяна в границите на производствената площадка.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите.

Представена е справка за броя на животните, отглеждани в инсталацията към

периода на проверката. Не се констатира превишение на заложения капацитет в Условие 4.1.

По Условие 5. Управление на околната среда.

Разработена е и се прилага система за управление на околната среда, отговаряща на условията в комплексното разрешително и съобразена с изискванията на приложимите заключения за НДНТ:

– Изготвени са и се прилагат всички инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешително.

– Изготвени са и се прилагат писмени инструкции за мониторинг на техническите и емисионните показатели, съгласно условията на комплексното разрешително.

– Изготвени са и се прилагат писмени инструкции за периодична оценка на съответствието на стойностите на емисионни и технически показатели с определените в условията на разрешителното.

– Изготвени са и се прилагат писмени инструкции за установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия съгласно условията в комплексното разрешително.

– Прилага се писмена инструкция за периодична оценка за наличието на нови нормативни разпоредби към работата на Инсталацията по Условие 2, произтичащи от нови нормативни актове, и да уведомява ръководния персонал за предприемане на необходимите организационни/технически действия за постигане на съответствие с тези нормативни разпоредби.

– Операторът документира и съхранява резултатите от писмените инструкции в съответствие с изискванията на условията в комплексното разрешително.

По Условие 7. Уведомяване.

За периода на проверката не са регистрирани аварии или други замърсявания.

Операторът информира РИОСВ-Пазарджик и БД ИБР, гр. Пловдив за резултатите от мониторинга, определен с условията на разрешителното. За проверявания период не са възникнали случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и случаи на причинени екологични щети. Налична е собствена оценка, изготвена съгласно чл. 3 на Наредба № 1, ДВ, бр. 96/10.11.2020 г. Не се е налагало уведомяване на компетентните органи, във връзка с аварийни или други замърсявания, както и за възникване на непосредствена заплаха за екологични щети за периода на проверката.

По Условие 8. Използване на ресурси.

Използването на вода на територията на площадката се осъществява от един брой сондажен кладенец — собственост на оператора, при наличие на Разрешително за водовземане, актуализирано с Решение № РР-4128/02.02.2021 г.

Ежемесечно се отчитат/изчисляват и документират разходите на вода, електроенергия и фураж. По отношение консумацията на ресурси, няма превишение на заложените в КР годишни норми на ефективност.

Съхранението на химични вещества и смеси отговаря на условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност и *Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси по чл. 4б от ЗЗВВХС.*

По Условие 9. Емисии в атмосферата.

Не се установи наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в КР. Няма промяна в броя и типа на изпускащите устройства (ИУ).

Мониторинг се извършва на емисиите на амоняк и прах във въздуха, общ екскретиран азот и общ екскретиран фосфор в животинската тор, съгласно заложената честота в КР. Оценката на съответствието на изчислените стойности на контролираните параметри показва, че няма превишения на заложените норми в разрешителното. Спазват се условията свързани с оценка на наличието на източници на неорганизираните емисии на площадката и заложените мерките за

предотвратяване/намаляване на неорганизираните емисии и емисиите на интензивно миришещи вещества.

Към момента на проверката няма постъпили оплаквания за миризми в резултат на дейността на оператора.

На площадката е налична информация за всички вещества и техните количества, свързани с прилагането на Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсителите (ЕРИПЗ).

Извършва се изчисление на емисиите на общ екскретиран азот, общ екскретиран фосфор и измерване на емисиите на прах във въздуха. Изчислените стойности се докладват като част от ГДОС.

По Условие 10. Емисии в отпадъчните води.

От производствената площадка се формира самостоятелен поток битово-фекални води, който се отвежда във водоплътна изгребна яма. Почистването и извозването на съдържанието на водоплътната изгребна яма се извършва от лицензирана фирма при наличие на договор с ГПСОВ, гр. Пазарджик. През 2021 г. е извършено почистване на водоплътната изгребна яма.

По Условие 11. Управление на отпадъците.

По време на проверката не са констатирани отпадъци, които се различават по вид и код от упоменатите в Условие 11.1.

Съдовете и площадките за съхранение на отпадъци отговарят на изискванията на условията в КР. При огледа на производствените площадки не се констатира смесване на опасни с неопасни отпадъци. Към момента на проверката на площадката са образувани отпадъци с код: 18 02 01, 15 01 10*, 15 01 01, 15 01 02 и 19 12 02. При огледа на производствените площадки не се констатираха образувани отпадъци с код: 18 02 03, 16 02 14 и 02 01 06.

Представени са договори за предаване на отпадъците, образувани от дейността на предприятието, за оползотворяване. През 2020 г. са предавани странични животински продукти за наторяване на земеделски земи, при наличие на сключен договор съгласно изискванията на ЗУО. Издавани са сертификати на товара. За проверявания период не се е налагало извършване на анализи и основно охарактеризиране на образуваните от производствената дейност отпадъци. За периода на проверката не са предавани отпадъци за обезвреждане. Количествата на образуваните на площадката отпадъци се измерват чрез електронна везна. Животинската тор се използва за наторяване на земеделски площи и съгласно Рамкова Директива 93/ЕО от 2000 г. се докладва като страничен животински продукт, а не отпадък с код: 02 01 06.

Операторът съхранява страничните животински продукти, образувани от дейността на инсталацията по Условие 2, спазвайки всички заложи мерки в разрешителното. За периода на проверката не са установени случаи на разливи.

Дейностите по управление на отпадъците се документират и докладват съгласно нормативните изисквания. Въведени са и се водят редовно отчетни книги по Приложение № 1 на Наредба № 1, ДВ, бр. 51/2014 г.

По Условие 12. Шум.

Измерванията на еквивалентните нива на шум се извършват съгласно заложената в условието честота. През 2020 г. е извършено измерване на еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие. Не са регистрирани превишения на регламентираните с Условие 12.1.1. нива на показателите на шум.

По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.

Няма пряко или непряко отвеждане на вредни вещества в почвите и подземните води. За периода на проверката на площадката не е имало течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито и/или разливи, които биха могли да доведат до замърсяване на почвата и подземните води. На определени места по площадката са осигурени сорбиращи материали.

През 2020 г. е проведен мониторинг на подземни води. Към дата на проверката, изготвеният от оператора план за мониторинг на подземни води не е съгласуван. Води се кореспонденция между БД, оператора и МОСВ.

По Условие 14. Предотвратяване и действия при аварии.

За периода 26.10.2020 г. – 21.06.2021 г. не са възниквали аварийни ситуации.

Съгласно заключенията от доклада от документираната класификация, предприятието не се класифицира с нисък или висок рисков потенциал. Наличните количества на опасните вещества, включително опасните отпадъци, към дата на проверката не надвишават съответните максимални количества, посочени в доклада от класификацията.

По Условие 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други).

За периода на проверката не е имало преходен и/или аномален режим на работа. На площадката е наличен план за собствен мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2.

На площадката е наличен дизелов агрегат, използван при липса на електрозахранване.

По Условие 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

За периода на проверката операторът не е взимал решение за прекратяване на дейността на инсталацията, посочена в разрешителното или на части от нея.

Предписания:

На оператора „ЗП НЕДЖМИ ХЮСЕИН ХЮСЕИН“ не са дадени задължителни за изпълнение предписания, тъй като не са констатирани несъответствия с условията на КР.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството прилага система за управление на околната среда, отговаряща на условията в разрешителното.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии на вредни вещества във въздуха, подземни води и емисии на шум. За периода на проверката не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения.

Консумацията на ресурси – вода, електроенергия и суровини се осъществява при спазване на заложените в КР норми.

Площадките за предварително съхранение на отпадъците отговарят на изискванията на условията в комплексното разрешително. Документирането на дейностите по управление на отпадъците се извършва съгласно нормативната уредба.

Операторът съхранява страничните животински продукти, прилагайки всички технически мерки за предотвратяване на замърсяване на подземните води.

Не са констатирани несъответствия с условията на комплексното разрешително. Поради това на оператора „ЗП НЕДЖМИ ХЮСЕИН ХЮСЕИН“, с.Синитово, общ. Пазарджик не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ
Директор на РИОСВ

